

疫症擋路

體壇大塞車

大賽延期引連鎖效應 未來兩年選手冇得嘍

抗擊 新冠肺炎

歐洲國家盃及美洲國家盃足球賽日前相繼宣佈延至明年夏天上演，為目前正處於停擺的歐洲五大聯賽、歐聯及歐霸等賽事留下復賽收官的檔期；而國際奧委會雖然堅持東京奧運會如期舉行，不過在疫情未能受控下延後兩年已成為默認的「Plan B」，一連串的延期決定勢將引起連鎖反應。在各個大賽堆積在2021及2022年上演的情況下，未來兩年體壇勢將出現「大塞車」，讓國際足壇以至整個體壇均面對無間斷的地獄賽程。

香港文匯報 記者 郭正謙

明年歐國盃舉行時，C朗已屆36歲的足球高齡了。路透社

近年在球會苦撐巴塞隆納的美斯，還能否負擔到未來兩年的地獄賽期？法新社



石激起千重浪，今次新冠肺炎疫情除引發歐洲足壇破天荒陷於停擺，亦勢將影響到今後兩年的球壇進程。隨著歐國盃及美洲盃正式宣佈延至2021年上演，雖然為本賽季各大聯賽、歐聯及歐霸賽事留下可供完成餘下賽事的檔期，但引起的連鎖反應卻影響深遠。

由於歐國盃及美洲盃的延期，原定在明年夏天開始的2022年世界盃外圍賽亦需要擇日上演，無論提前或是延後，可以預計世界盃外圍賽定必壓縮在季內檔期密集舉行，恐將大大加重球員負擔。此外，在歐國盃舉行前，還要進行歐洲國家聯賽附加賽決出歐國盃24隊中的餘下4席，加上與歐國盃同期舉行的U21（21歲或以下）歐國盃，國際球壇勢將面對超乎想像的忙碌一年。

漫長密集賽期恐爆傷兵潮

2021年歐國盃及美洲盃完成後球員們隨即要面對2021/22賽季的開

始，由於需要遷就在2022年冬季上演的卡塔爾世界盃，2022年的夏天休息檔期亦將會被聯賽賽程，甚至是新制的世界冠軍球會盃所塞滿，預計要到2023年的夏天，球員才可以得到真正的休息。對美斯及基斯坦奴朗拿度（C朗）等無論在球會或國家隊均是主力的老將而言，未來兩年極可能是一趟漫長的透支旅程，恐怖的密集賽程甚至可能導致大規模的傷病潮，對整個球壇發展造成打擊。

歐洲足球圈普遍歡迎決定

雖然延期決定勢將加重未來球壇負擔，不過歐洲足壇普遍均着眼於先解決目前危機。

法國足總主席格萊歷讚揚歐洲足協的決定明智務實：「在疫情面前，足球世界必須團結起來，歐洲足協的決定充分考慮到當前世界與新冠肺炎作鬥爭的迫切性。」而英格蘭足總首席執行官布寧威亦強調，人民的健康和福祉為之首要，支持歐洲足協的決定，並會盡快商討對英格蘭足壇所帶來的影響。



上屆歐國盃擴軍至24隊。路透社

歐國盃推遲 經濟收入料打折扣

香港文匯報訊（記者 梁志達）歐國盃落實延期一年，作為當今足壇的第二大國際盛事，賽事所衍生的商業價值和所帶來的財政收益絕對是天文數字。比賽延遲一年，相信比賽原來預期的經濟收益未必可以保得住，2021年夏季的「搵錢」檔期也將因為補賽而見財化水。

2016年法國歐國盃決賽周首次擴軍到24支參賽隊伍，收入比再對上一屆大增了37.8%，達到了19.16億（歐元，下同）。其中電視轉播收入上漲22%至10.24億，贊助收入升54%到4.83億，比賽門票和賽期等其他收入共計進賬4.09億。

這些數字相信隨着2020年歐國盃改為橫跨12個國家的城市舉行，球迷旅途消費增加，賽會及各主辦國的收入進一步攀升，原本已是意料中事，外媒估計增幅更可達到大約30%至約25億歐元。根據上屆歐國盃的報告，比賽還可帶來10億歐元的利潤。

不過，現在歐國盃無奈延期一年，原定的電視轉播合約及贊助金額或許隨時又再出現變數。而受到疫情打擊經濟，其他贊助等各方面的收入能否保持也是極大疑問，球迷也可能要「勒緊褲頭」度日，旅途、門票、看球賽的消費，料必打上折扣。此外，原本2021年的夏季賽期要用來補賽，各國球隊及球會的「吸水」機會也告大減。

2021年夏季暫定舉行的體育大賽

法國網球公開賽 2021年5月至6月	歐洲國家聯賽決賽周 2021年6月2日至6日	男子歐洲國家盃 2021年6月11日至7月11日	溫布頓網球公開賽 2021年6月至7月	女子歐國盃足球賽 2021年7月7日至8月1日
U20世青盃足球賽 2021年5月24日至6月12日	U21歐洲足球錦標賽 2021年6月9日至26日	美洲國家盃足球賽 2021年6月11日至7月11日	美洲金盃足球賽 2021年7月2日至7月25日	世界游泳錦標賽 2021年7月16日至8月1日

冠軍運動員發炮 促及早決定東奧Plan B

香港文匯報訊（記者 郭正謙）國際奧委會（IOC）早前強調東京奧運將如期舉行，不過該決定卻未能在世界體壇得到廣泛共識。四屆冬季奧運金牌得主海莉維肯希沙（Hayley Wickenheiser）直斥IOC的決定草率，而里約奧運女子撐桿跳冠軍卡特莉娜（Katerina Stefanidi）亦表示希望東京奧運能有「plan B」，讓運動員可早作準備。

新冠肺炎疫情肆虐全球仍未受控，雖然國際奧委會再次表明東京奧運會如期上演，不過體壇中卻出現不少不同意見。身兼IOC委員的前冬季奧運金牌得主海莉維肯希沙認為，IOC的堅持是缺乏敏感度及不負責任；而曾於里約奧運女子撐桿跳項目奪金的希臘運動員卡特莉娜則認為，IOC應該要有後備計劃：「國際奧委會不延遲不取消的決定，是將所有人置於風險，盡快公佈後備計劃我才可以調整我的訓練準備。」

雖然東京奧運暫時如期舉行，不過多個項目的資格賽及測試賽均受疫情影響而取消，日本體操協會宣佈原定4月4日至5日舉行的體操測試賽，由於很多國家地區的運動員及裁判退出，將取消假奧運賽場有明體操舉行的測試賽，亦是繼排球測試賽後被取消的第二項重要奧運測試賽。

傳若取消不退票 當局闢謠

另據《日刊體育》報道，東京奧委會表示，有關因疫情緣故取消東京奧運會和殘奧會，根據規定已售出的門票不可進行退票的報道，消息並非真確。之前有報道指，組委會在規章中明確寫道：「當法人因不可抗力因素未能履行2020年東京奧運會門票規章中規定的義務時，法人不用承擔相關責任。」而如若因新冠肺炎疫情導致奧運會取消，這屬於規章中不可抗力因素中的「涉及公共衛生的緊急事態」。



里約奧運女子撐桿跳冠軍卡特莉娜。路透社

未與球手溝通 法網延期方案挨轟



大坂直美不滿法網賽會的延期安排。美聯社

前完全沒有與運動員溝通。

年度四大滿貫賽之一法網原定5月18日至6月7日舉行，但受疫情影響賽會昨宣佈延期至9月20日到10月4日上演。

不過不少球手對賽會的決定卻非常不滿，認為主辦單位未有事先與運動員溝通，而四大滿貫賽事向來是分佈在全年不同檔期以確保球員有充足時間休息備戰，現在法網新賽期與美網只相隔一周是不能接受。兩屆大滿貫冠軍得主日本網球女將大坂直美在社交網以法語發文「Excusez moi??」質疑賽會決定。英國好手梅利亦批評賽會單方面決定而未有詢問運動員意見。

杜蘭特染疫 馬度迪確診



杜蘭特



馬度迪

NBA 布魯克林網隊球星杜蘭特以及該隊其餘三名球員感染新冠肺炎，截稿前NBA已知感染的球員已達七人。意甲衛冕冠軍祖雲達斯昨日亦證實，中場大將馬度迪新冠肺炎病毒檢測呈陽性，是隊內第二位確診球員。

網隊昨日宣佈，隊內有四位球員感染新冠肺炎病毒，但沒有公佈名單。杜蘭特本人向媒體證實，自己就是其中一人。「每個人都務必小心，照顧好自己。一旦有問題，必須隔離治療，我們現在就在經歷這一切。」杜蘭特對當地媒體說。網隊指出，四人中有一人出現新冠肺炎症狀。

馬度迪是祖記確診感染的第一人，亦是到截稿前意甲染疫的第13人，費倫拿、森多利亞等已有多名球員「中招」。將滿33歲的馬度迪2017年從巴黎聖日耳門加盟祖記，本賽季上陣31次。西甲艾拉維斯昨晚亦證實，隊內包括3名一隊球員合共15人確診。